



大雪入城·现场

百余米人行道10分钟5人摔倒

淄博中心城区多条人行道结冰“行路难”，市民呼吁及时清理

25日早上，淄博中心城区部分路段的人行道和辅道结下厚厚的冰层。不少市民走在结冰路面上战战兢兢，有的甚至推着自行车走。尽管格外小心，但还是有不少市民摔倒。“机动车道干干净净，人行道就没人清理吗？”市民质疑。

本报记者 刘晓

一步一步往前挪 50米路走了十分钟

25日9时，家住张店大化纤生活区的李先生准备出门买菜。由于年事已高，李先生还特意穿上了防滑鞋、厚衣服。

“我是8点50分左右出的门，一出单元楼就是厚厚的冰路。从单元楼到小区门口就50多米的路，走到门口的时候已经9点2分了。”李先生介绍，从小区门口到公交站牌也有百余米的路段，人行道更是被厚厚的冰层覆盖，坑洼不平。由于结冰较厚，道路湿滑，近70岁的李先生不得不一步一步往前挪。

25日早上，记者在张店联通路、柳泉路、华光路、人民路等多条主干道看到，不少市民滑倒。

而在早上上班高峰期，柳泉路100余米人行道路段，10分钟里就有5人摔倒，其中包括1名骑自行车和1名骑电动车的市民，由于车速较慢，所幸并无大碍。

“人行道上这么厚的冰，就没人清理一下吗？应该能预判到上班高峰期会给市民带来安全隐患啊。”一位摔倒的市民说。

而主干道的机动车道由于撒下了融雪剂，并没有出现明显的结冰路滑现象。除了人行道和辅道，不少小区的道路结冰后也无人管。



张店柳泉路一段人行道的落叶和积雪没有清理，市民小心翼翼前行。 本报见习记者 李洋 摄

有的小区物业和商户自发扫雪除冰

25日8时左右，在张店柳泉路鲁信花园门口，物业工作人员正在除冰。

“像我们小区门口这一段路，小陡坡比较多，而且结冰也比较厚，从这个门口外出上班的住户很多，所以安全就显得尤为重要。今天我

们出动了所有的物业人员来除冰，确保出行安全。”物业工作人员介绍。

而在张店步行街和美食街不少商户也都自发除雪除冰。“自己出行方便了，也能给别人带来方便，总不能让门前滑溜溜的，这样来买东西的也没几个人。”张店步行街一商户老板说。

也有不少市民提议，城市道路是公共环境，需要我们大家去维护。“如果各家都能及时清扫门前的雪，那就不会出现结冰的情况。”市民王女士说。

环卫部门：环卫工数量有限，工作量大难及时清理

在不少路段，记者看到，环卫工人正拿着铁锹等工具在铲冰，由于冰层较厚，给除冰带来了一定难度。

据张店区环卫局相关负责人介绍，毕竟环卫工人数有限，除了除雪除冰，还要清扫垃圾。“特别是今天下雪之

后，树叶落的特别多，更给环卫工作带来了困难。”该负责人介绍。

据了解，目前中心城区环卫工人约3000人，年龄多在60岁以上，除冰除雪属于重体力劳动，因此工作进展很困难。

根据市政府办公厅2005年

印发的《淄博市冬季扫雪铲冰管理规定》，机关、驻军、学校、团体、企事业单位和个人应当承担责任地段的扫雪铲冰工作。“由于没有硬性的处罚措施和监督难等问题，导致执行过程中存在难度。”环卫部门工作人员介绍。

处罚不扫门前雪，淄博尚无法可依

部分城市罚款千元，淄博至今未罚一例

本报11月25日讯(记者 刘光斌) 在部分城市，个体经营业户等责任人不清扫门前积雪将面临处罚。然而由于没有法律依据，淄博城管部门至今未对这种行为进行处罚。

随着近日多地普降大雪，雪后清理成为热议话题。天津、南京等国内许多城市的城管部门纷纷上路，巡逻检查个体经营业户等沿街单位对“自扫门前雪”

规定的执行情况，对于签订相关扫雪责任书但不清扫，或者拒不签订责任书的单位和商户，按照相关市容管理规定，处以最高千元的处罚。

“自扫门前雪是自己方便，他人方便的事情，应当予以鼓励。这样可以减轻环卫工人的工作量，最大效率地清除积雪，防止雪后摔倒、车辆打滑等情况发生。”市民张先生认为。

然而这一措施在淄博施行却存在制度上的困难。“目前城市管理基本上是各地区独立立法，淄博目前还没有专门针对清扫门前积雪的相关责任认定，没有法律依据，城管部门也不能对各沿街单位和商户进行强制规定，更没有对不清扫门前雪的行为进行过处罚。”市城市管理行政执法局一位工作人员介绍。

对于城管部门向多数沿街商铺推行的“门前三包”制度，其中虽有负责在责任区内的环境整洁规定外，并未对积雪等清理作规定。“门前三包更多是城管部门与业户之前签订的协议责任书，是一种呼吁。”市城管部门这位负责人说，淄博市正在探索城市管理的立法，是否会将自扫门前雪列入违反处罚的内容，还是一个未知数。

医养融合成核心

泰康人寿携手胡润百富发布《中国高净值人群医养白皮书》

11月20日，泰康人寿携手胡润百富主办的中国高品质医养论坛暨《中国高净值人群医养白皮书》发布会山东站在济南举行。这份65页的专业报告详细剖析了目前中国养老、医疗、保险市场的现状和趋势，对医养融合给出了专业的调研数据和分析结果，是中国首份针对高净值人群养老和医疗需求的专业报告。

《白皮书》从中国高净值人群财富规模及特征、高净值人群寿险市场现状与趋势、高净值人群养老现状与趋势、高净值人群医疗现状与趋势四部分进行调研和分析，调查结果来源于泰康人寿与胡润研究院对1119位中国大陆高净值人士的定量研究；以及对北京、上海、广州和深圳四个城市40位高净值人士和专家的一对一

定性深入访谈。

近期召开的国务院常务会议，决定推进医疗卫生与养老服务结合，更好保障老有所医老有所养。会议指出，在老龄化加速的中国，越来越多的人正在期盼更便捷、更放心的医养结合养老模式，引发了社会的广泛关注。

在高品质医养论坛暨《中国高净值人群医养白皮书》发布会上，泰康人寿董事长兼首席执行官陈东升表示：“医疗、养老是最具人文关怀的产业，泰康一直关注这一领域的发展，致力于为高净值人群提供健康和财富管理服务。”

泰康人寿从2007年开始布局医养产业，经过八年深耕快速发展成为中国医养产业的领航者。八年来，从2007战略成型、2009保

险行业第一个获准试点、到2012燕园破土动工、再到2015燕园开业，泰康一步一个脚印深深的扎根于医养战略之中，不断取得新的突破。2015年，泰康不仅率先完成了北京、上海、广州、三亚、苏州、成都和武汉七地的连锁布局，未来5至8年，泰康人寿拟在全国投资1000亿元，发展医疗养老产业！泰康基于中产人群家庭提供健康、财富管理与服务的定位，将为广大客户提供“从摇篮到天堂”持续一生的金融保险服务，让保险更便捷、更实惠，让泰康人寿成为人们生活的一部分！

近九成高净值人群拥有

商业寿险

《白皮书》调查结果显示，在拥有

商业寿险的高净值人群中，90%拥有医疗保险，82%拥有养老保险，73%拥有意外保险，可见高净值人群购买保险更多是出于保障目的，而非投资手段。这一人群对于寿险的重要性是非常认同的，平均达到7.9分(10分制)。资产级别越高，对寿险的重视程度越高。

超七成高净值人群对养老社区感兴趣

《白皮书》结论显示，中国高净值人群对于中高端养老社区的兴趣程度高，表示感兴趣的比

例超过七成，入住的可能性也达到45%。

另据调查发现，专业的医疗

群的最主要原因是，也是决定中高端养老社区成败的关键所在。

关于泰康人寿

泰康人寿保险股份有限公司成立于1996年8月22日，总部位于北京。经过19年创新驱动、稳健发展，已成长为一家以人寿保险为核心，拥有企业年金、资产管理、养老社区和健康保险等全产业链的全国性大型保险公司，连续12年荣登“中国企业500强”。

截至2014年12月31日，泰康人寿总资产近5300亿元。泰康人寿在全国设有35家分公司及285家中心支公司，各级机构超过4200家，同时在北京长安街、北京中关村及武汉光谷建设3个数据中心。



卢久强一家赶来献血。